

Table with subscription rates for 'Fuera' and 'Jerez' in quarterly, monthly, and annual terms.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redacción y Administración Compás 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Table titled 'FERROCARRILES' showing routes between Jerez, Sevilla, Cádiz, and Chiplona with departure times.

AÑO XLIII. Jerez de la Frontera: Sábado 25 de Diciembre de 1897. Núm. 12.867.

El Guadalete.

RECUERDOS DE AYER.

(UNA EFEMÉRIDES DIARIA.)

VASCO DE GAMA.

25 de Diciembre de 1524.

Desde que terminó en Portugal la gloriosa obra de la Reconquista, mucho antes de que terminara en España, dedicóse el pueblo portugués, movido por su carácter emprendedor y aventurero, á hacer atrevidas expediciones marítimas para extender sus dominios en el litoral africano...

La expedición de Bartolomé Díaz era el primer paso en aquella gran obra del descubrimiento de las Indias que sintetizaba todas las aspiraciones del pueblo portugués. Pero murió el ilustre marino á poco de realizar su atrevida expedición y la gran obra del descubrimiento quedó paralizada en su comienzo...

Era entonces el famoso descubridor un joven marino de grandes conocimientos y valor extraordinario que se había distinguido notablemente en las expediciones hechas al Africa. La fama de sus hechos y de su sabiduría llegó á conocimiento del rey de Portugal D. Juan II, el cual le confió por ello misiones tan delicadas como la de apresar todas las naves francesas que se encontraran en puertos portugueses...

No pudo tampoco entonces ser realizada la empresa, por haber muerto el rey don Juan II. Si no ocurre este desgraciado suceso á Vasco de Gama hubiera descubierto las Indias orientales y hubiera llegado á América antes de que Cristóbal Colón hubiera emprendido su inmortal obra. Pero la Providencia reservaba á España la gloria y evitó que Vasco de Gama hiciera su expedición hasta diez años después de la muerte de Juan II...

La fortuna acompañó al famoso navegante en su empresa. Vasco de Gama dobló felizmente el cabo de Buena Esperanza, descubrió la llamada Costa Natal y llegó á la Cafreria; después tocó en Mozambique y en Zangubar; de allí salió directamente para la India y el día 18 de Mayo de 1498, día de gloria para el pueblo portugués, pisó en Calicut la tierra perseguida. Mal recibido por los habitantes de este país, agotados sus recursos y sin aprestos militares para sostener la lucha Vasco de Gama tuvo que regresar á Europa sin haber conseguido grandes frutos de aquella primera expedición...

En 1502 salió Vasco de Gama de Lisboa para la segunda expedición al mando de quince buques, y en esta empresa fué más afortunado porque consiguió grandes dominios para el pueblo portugués, luchando

heroicamente contra los naturales de las tierras descubiertas. Terminada esta importantísima obra, de asegurar para Portugal la posesión de aquellos dilatados territorios volvió Vasco de Gama á Lisboa, donde fué recibido entonces con mucha frialdad porque la envidia había cubierto de sombra su preclara fama. El ingrato soberano portugués abandonó al insigne navegante con gran injusticia y no volvió ya á utilizar sus servicios.

Al morir el rey D. Manuel el Grande fué reparada la injusticia por D. Juan III, que envió al insigne navegante al mando de otra expedición de diez buques con el cargo de virrey de las Indias. De este último viaje se cuenta que al llegar la escuadra de Vasco de Gama al Océano Indico fué sorprendida por una formidable tempestad. Las olas se levantaban en torno de las naves en tan furiosos remolinos que parecían mostrar empeño en sepultarlas para castigar su osadía, mientras el cielo aparecía tranquilo y sereno, sin ninguna señal de tormenta. La tripulación se asustó en presencia del extraordinario fenómeno y entonces Vasco de Gama, para infundirles valor, dijo á sus compañeros con arrogancia portuguesa:—No os asustéis. Lo que ocurre es que el mar tiembla delante de vosotros.

Fué este el último viaje que realizó el inmortal navegante. Tres meses después de llegar á la India Vasco de Gama, que estableció su residencia en Cochin, pasó á mejor vida el famoso marino. Ocurrió este tristísimo suceso el día 25 de Diciembre del año 1524. La nación portuguesa tuvo en tal fecha uno de sus más terribles días de duelo porque perdía con él seguramente al marino más notable del aventurero pueblo lusitano.

Los restos del inmortal navegante, de quien se dice que era descendiente ilegítimo del rey Alfonso III de Portugal, fueron trasladados á su patria algunos años después. En la actualidad descansan las cenizas del héroe en el mismo panteón en que reposan las cenizas del insigne Camoens, del gran cantor de aquellas empresas inmortales.

EL DESCANSO DOMINICAL

CONFERENCIA DE UN PRELADO

Importantísima ha sido la conferencia dada por el señor Obispo de Sión en la Sociedad filantrópica y equitativa de Madrid acerca del tema El descanso dominical. Ya que no todo el discurso, por su mucha extensión, bien merecen ser reproducidos; por lo doctrinales y elocuentes, los siguientes párrafos:

«Hay en la hora presente malestar, inquietud, alarmas muy hondas en el seno de nuestra sociedad. No quiero hablar de los infortunios nacionales, de las guerras que tienen angustiada el alma de la Patria. Además de las guerras hay otras tristezas, que están en la vida y en el fondo de cada existencia en particular. ¿Qué elementos emplearemos para desvanecer estas tristezas? Se ha dicho por los que quieren empuñeñer el mal: «La cuestión obrera». Y no es cuestión de una clase; es el problema social. Debemos acoger con desconfianza á aquellos que se presentan como los bienhechores, los salvadores de las sociedades, que son como curanderos sociales, quienes diríanse que llevan el remedio á todos los males y la solución á todas las cuestiones en la punta de la lengua. Nivelación de los impuestos, dicen unas veces; rebaja de los impuestos, claman otras; y contradiciéndose en estos como en los demás términos, hacen notoriamente inútiles sus mismos específicos. Yo, sin ser pesimista, me siento incrédulo y desconfiado de estos remedios. Cuando los malos humores han invadido todo nuestro organismo, hay que buscar los remedios energicos y hondos. La política, aunque la creo conveniente en unos casos y perjudicial en otros, no determina progreso. El capitalismo pudiera decirse que es el Enemigo Capital, porque reúne en un puñado de manos el dinero que representa no sólo la vida de los individuos, sino la vida de los pueblos. El capitalismo y el socialismo nacieron juntos; pero unidos por la espalda. Mas que las pasiones, los odios y las diferencias de clase, el gran elemento generador del socialismo fué el hambre. Entre estos dos elementos sólo hay la palabra de la religión cristiana, que desarma las injusticias tiránicas y las represalias demagógicas. Sólo el principio cristiano es capaz de curar las llagas cancerosas de nuestra sociedad. El principio cristiano influye en todo. El origen del descanso dominical no debe buscarse fuera de la religión. Está en la primera página del Génesis. Tan inflexible

como la ley que ordena trabajar ó morir es la ley que ordena descansar ó morir.

La rebelión contra el descanso es la enfermedad primero, la muerte después. Con alto sentido hablaba San Pablo del deber de ganarse la vida con el trabajo. Sólo ahondando en la tierra con sudor de trabajo y lágrimas de dolor, produce la tierra flores lozanas y frutos maduros. Descuidado el cultivo del campo intelectual, produce los abrojos de la ignorancia. No cultivado el campo moral, produce los abrojos de la inmoralidad. La ley del descanso es ley de suavidad y misericordia; como el mundo es antiguo y como la vida es universal. Así el Creador impuso esa ley á las criaturas, porque como autor de su vida, tiene autoridad. Por qué Dios descansó al séptimo día de la creación del mundo? Porque en Dios, al mandato, precede la práctica. No debe olvidarse que al lado de la virtud de la justicia, y para que no se convierta en rigor, está la virtud de la prudencia, encargada de distribuir la justicia. La ley del descanso dominical á todos conviene y á nadie perjudica. Aunque nos avergüence el decirlo, lo cierto es que la vanidad va sustituyendo á los sentimientos en el corazón humano. La piedad que vanidosamente se exhibe en listas de suscripciones públicas, la devoción que en los templos á la moda establece diferencias de clase y procura comodidades poco ascéticas, la amistad que en las frívolas visitas divierte los ocios y que no procura la intimidad consoladora en la desgracia, todo acusa una modificación de la fuerza moral y religiosa. Razones científicas, razones filosóficas y hasta razones económicas imponen el descanso dominical; pero todas estas razones tienen un fundamento cristiano.

UN ARTICULO NOTABLE

Lo es el siguiente que publica El Liberal: UN PERDON Y UN FUSILAMIENTO.

Lo ha dicho El Ejército Español y lo ha recogido el Sr. Alas en sus siempre notables comentarios de La Correspondencia de España.

«Por último, opinamos como nuestro colega El Ejército Español, que ayer recuerda como Luis Morote fué perdonado por Máximo Gómez, cuando su misión de catequizar insurrectos no tenía probabilidad ninguna de éxito; y como Ruiz y Aranguren han sido fusilados, hoy que la división de los insurrectos, y la tendencia á reconocer la nueva legalidad es fuerte, y probablemente incontrarrestable. Y no hablaría yo, ni pensaba hablar de aquel mi caso personal, si no observara que lo que fué aplaudido en mi unánimemente por todas las opiniones, lo que fué celebrado con frases de encomio y de cariño por el ilustre estadista Sr. Cánovas del Castillo está siendo acerbamente censurado en el sublime y heroico caso del desventurado cuanto glorioso teniente coronel Ruiz. Y para juzgar de tales aventuras no hay que mirar á los resultados, por dolorosos que sean, que sin contener las lágrimas por la muerte de Ruiz, el mejor modo de honrar su memoria creo yo que debe ser aplaudir sin reserva el generoso, nobilísimo impulso que le llevó por circunstancias imposibles de prever, á su pérdida. Máximo Gómez me perdonó—dice El Ejército Español—porque mi misión de catequizar insurrectos no tenía probabilidades de éxito. A Ruiz y Aranguren los ha fusilado Rodríguez, porque la tendencia á reconocer la nueva legalidad es fuerte y probablemente incontrarrestable. Entonces, y á pesar de la voluntad de Máximo Gómez, bien claramente manifestada, al decir en documento que conserva que sentía no haberme fusilado, fui absuelto por el Consejo de guerra, porque á los insurrectos les convenía hacer política de perdón y de clemencia, que demostraba no tenían el efecto desmoralizador en sus huestes de una campaña que no atraía á nadie. Ahora, y á pesar de la voluntad de Aranguren, que con los de su partida se disponían á capitular y á rendirse, pereció el bravo, insigne patriota Ruiz, porque el ejemplo de los conquistados en la propia manigua con las soluciones ya efectivas de la autonomía colonial, tenía que ser fatalísimo á la causa vacilante de la independencia. Pero además—añado yo á las observaciones juiciosas de El Ejército Español—si en aquel caso en el río, los resultados fueron milagrosamente felices, se debió á que Máximo Gómez tenía en su Estado mayor y en su escolta estaba materialmente rodeado de muchos Aranguren, que aun sin ánimo de rendirse, estaban dotados de igual espíritu civilizado y humano que el joven cabecilla de Campo Florido, y á la revolución habían ido, no con los odios de un extranjero y de un soldado mercenario de la revolución, sino llevados de la desconfianza de lograr por otro camino que por la fuerza la práctica del gobierno de Cuba por sí misma. En el campamento de los Barrancones el elemento de guerra sin cuartel, sin piedad, sin gracia para el enemigo representa-

do estaba por Máximo Gómez, por solo un hombre, que aun siendo el jefe, el amo, el dictador no podía violar el estado de conciencia de la inmensa mayoría de su partida.

En tanto que el doloroso drama de Campo Florido se impuso el temperamento brutal, inhumano, despiadado de un Rodríguez, porque con él estaban las fuerzas superiores y allí no había más que un Aranguren, no había más que un autonomista con autoridad en el campo de la revolución separatista. Y todavía podríamos decir algo más, y es que los riesgos que corrió—no hay alarde en ello, los hechos hablan—se originaban de que sin hacer en las huestes insurrectas el estrago que causa la autonomía, comenzaban á sentirse los efectos morales únicamente, pero efectos, al fin, de las reformas del Sr. Cánovas.

En esto ha habido una gradación de conducta de los jefes de la insurrección, notoriamente sensible para todo el que no sea un ciego voluntario. En el verano de 1896 la solicitud de un corresponsal que pretendió directamente de Maceo ir á su campamento, fué acogido por el cabecilla mulato casi con júbilo, y otorgó de buen grado el permiso. En Febrero del 97, no obstante tener un salvo conducto de un titulado ministro, estuve á punto de ser fusilado. Ahora lo ha sido el teniente coronel Ruiz. ¿Qué prueba esto, sino que á medida que pierde terreno la insurrección se acentúa en ésta la crueldad, que es propia de todos los débiles? Bastarían tales ejemplos y otros muchos se podrían citar como prueba de que bajo todas las denominaciones, con todos los sistemas, imperando la acción militar única, como ahora, bajo el influjo de una poderosa acción política que á reanimar el país se dirige buscando una contrarrevolución favorable á España, en todo tiempo, en esta guerra como en la pasada, en la lucha separatista cubana como en las contiendas civiles de la Península, ha habido y probablemente habrá gentes que pensando en el bien supremo de la patria se arriesgan á emplear medios que no pueden ser calificados de ilícitos, que tendrán siempre la excusa del sacrificio, de la loable intención.

No le faltaba más al desventurado cuanto heroico teniente coronel Ruiz, al que ha realizado uno de los actos más gloriosos de la actual campaña perdiendo la vida por su patria, que ahora se intentara disminuir la grandezza de su noble arrojo, hablando de su imprudencia, de la excesiva publicidad dada á su salida al campo rebelde, de la locura de una empresa que se supone comenzada y proseguida á son de clarín. No. Yo puedo decir, por lo que personalmente me concierne, que aun llevada una misión de tal especie con el más profundo misterio, se tiene que saber en la manigua apenas puese el pie en el campo de la insurrección. Yo no se lo había dicho á nadie. En la Habana no lo sabían, lo ignora mi propio compañero de redacción en Cuba. Era un secreto para todo el mundo. Marcos García lo supo al pedirle la carta para un ministro del gobierno de la imaginaria república. Y, sin embargo...

Apenas hubo pasado la línea de los fuertes que rodean Sancti-Spiritus, cuando todavía estaba bajo la acción de sus fuegos, en el momento en que el práctico me decía que entráramos en territorio de Cuba libre surgieron de tierra, como si ésta se abriera para darle paso, dos hombres á caballo, dos insurrectos que me interpellaron de este modo: Ciudadano Morote, el jefe del regimiento de caballería de Sancti-Spiritus, manda que le llevemos á su presencia. ¿Cómo lo habían sabido? ¿Cómo me conocían? ¿Cómo estaban enterados de mi salida del pueblo? Por consiguiente, no hay que atribuirlo á imprudencias del heroico Ruiz, á la publicidad dada á su comisión. Es que en el campo hay una telegrafía misteriosa por donde todo se averigua; una masonería recóndita al través de la que todo se dice; un íntimo contacto que se extiende por la isla por corrientes ignoradas que están en el ambiente, en la vida del país. Y contra eso no hay prudencia, ni recato, ni previsión.

Ruiz fué hidalgo, caballero, á cara descubierta, frente á frente, desafiando el peligro, con la fuerza que le daba su convicción, con la esperanza que debía sostenerle por la amistad con Aranguren, su influencia y arraigo en el corazón de los cubanos. Lo mató el daño causado por la autonomía en la insurrección; lo mató la sumisión á España consumada por un cabecilla importante. La rebeldía está en peligro, y por eso busca su salvación en la sangre, sangre que manchará con más infamias su causa desesperada. Pero la sangre de Varona no detuvo ni impidió el Zanjón, y los mismos que los fusilados pusieron su firma al pie del acta de paz que acabó con la horrible guerra de los diez años, en que la crueldad, la fiera, el salvajismo de los insurrectos alcanzaron extremos jamás presenciados en guerra de hombres. ¿Por qué ha de hacer ahora imposible nuestro triunfo y la paz bendita?

LUIS MOROTE.

COMO VIVE LEÓN XIII

Con referencias á informes del médico de cámara de Su Santidad, el Dr. Lapponi, puede afirmarse que carecen de fundamento los rumores que con rara periodicidad vienen propalándose acerca de las supuestas enfermedades del Papa.

Dice el doctor Lapponi que nunca ha gozado Su Santidad de tan excelente salud como en estos últimos años.

Aunque encorvado por el peso de la edad, resiste la fatiga de largos paseos á pie por los jardines del Vaticano, y á su salud física únese el estado de lucidez de su espíritu, que es admirable.

La vida de Su Santidad transcurre de este modo: levántase entre seis y ocho de la mañana, según como pasa la noche, pues con frecuencia padece de insomnio, y cuando esto se le ocurre, siéntase delante de una mesa sobre la cual tiene á su mano obras de los clásicos latinos, y en su lectura se engolfa hasta que el cansancio le rinde.

Acabado de vestir, dice misa y toma después una taza de café con leche, ocupándose á continuación en trabajos que duran invariablemente hasta las dos. A esa hora sirve la comida, que consta de pocos platos, sopa, carne sin legumbres y como postre alguna fruta. De la mesa pontificia están proscritos los dulces y golosinas.

Terminada la comida, Su Santidad pasea por los jardines, llevando en una mano el bastón y en la otra un libro.

Anda con celeridad y de vez en cuando se detiene para conversar con los jardineros. Acompañarle á distancia un prelado doméstico y dos guardias nobles.

Estos largos y solitarios paseos por el jardín constituyen la única distracción de León XIII, y solo renuncia á ellos cuando la lluvia es abundante ó muy intenso el frío.

Ocupa sólo tres habitaciones del Vaticano: éstas son el dormitorio, comedor y la sala de recepciones. En una habitación próxima está el altar donde Su Santidad celebra el santo sacrificio de la misa diariamente.

ESTACION ENOTECNICA

DE ESPAÑA EN LONDRES.

BOLETIN SEMANAL.

La cantidad total de líquidos espirituosos importada en todo el Reino Unido de la Gran Bretaña é Irlanda durante el próximo pasado mes de Noviembre del año actual se ha elevado á 696.732 galones (31.670 hectolitros) valorados en 191.686 libras esterlinas. Comparando estas cifras con sus correlativas correspondientes á la importación durante el mismo mes de Noviembre del año último, se observa un descenso de 29.636 galones (1.347 hectolitros) en cuanto á la cantidad de espíritus importados, habiendo en cambio aumentado la valoración en 26.644 libras esterlinas.

Esta baja que se observa, ha experimentado la importación durante el mes de Noviembre último, ha sido únicamente original por el ron que acusa un descenso de 110.091 galones (5.094 hectolitros) en tanto que la cantidad importada de coñac ha experimentado un aumento de 74.843 galones (3.402 hectolitros) é igualmente la de los espíritus de Otras clases con 5.612 galones (255 hectolitros).

La importación total de líquidos espirituosos en todo el Reino Unido, durante los once meses que van transcurridos del año actual, ha sido de galones 8.783.323 (hectolitros 399.243), valorados en 1.764.030 libras esterlinas y distribuidos de la manera siguiente:

Table with columns: CANTIDAD, VALORACION, Galones, Libras esterlinas. Rows: Coñac, Ron, Otras clases, Totales.

Comparando estas cantidades con sus correlativas correspondiente á la importación durante el mismo periodo de los once primeros del año próximo pasado, resulta que:

1.º—La importación total de líquidos espirituosos en la Gran Bretaña é Irlanda durante los once meses que van transcurridos del año actual ha sufrido un descenso de 74.029 galones (3.365 hectolitros), habiendo en cambio aumentado la valoración en 80.710 libras esterlinas.

2.º—Considerando particularmente las diversas clases de espíritus se observa que ha aumentado la importación de coñac en 248.627 galones (11.301 hectolitros) y la de los espíritus de Otras clases en 27.506 galones (1.250 hectolitros) en tanto que la cantidad importada de ron ha experimentado un descenso de 350.162 galones (15.916 hectolitros).

Este aumento que se observa en la importación total, apesar de la baja en la importación, es debido al aumento que ha experimentado el coñac, por ser el valor medio de este superior al de los demás espíritus importados.

LA ÚLTIMA MARAVILLA DE LA CIENCIA.

Practicones y hombres de ciencia eminentes llevan consumidos años y millones

en la empresa de descubrir la fotografía en colores, sin que hayan conseguido hasta hoy nada verdaderamente práctico y sencillo.

Frederic Ives ha resuelto la dificultad, atacando el problema por otro lado distinto del perseguido por los Lippman y los Lumière.

Empeñábanse éstos en obtener clichés y papel que diesen pruebas donde aparecieran perfectamente los colores propios del objeto fotografiado.

Ives, dejándose de buscar esa nueva piedra filosófica, ha inventado una cámara con la cual se hacen fotografías que vistas en estereoscopio, también invento suyo, presentan las imágenes con relieve y con todos sus colores y matices naturales.

La ilusión es absoluta. No hay matiz que no reproduzca la nueva maravilla ideada por la ciencia, que así puede llamarse al cromoscopo; el irisado del nacar, el aterciopelado de los melocotones, el polvillo impalpable de las uvas en la uva, los destellos de las piedras preciosas, los delicados tintes del ópalo, todo parece con písmo realismo en estas fotografías, que cualquier aficionado puede hacer sin mayor práctica, porque todas las operaciones necesarias para obtenerlas son exactamente iguales a las de la fotografía ordinaria.

La única diferencia entre la máquina de Ives y las corrientes está, aparte de su disposición interior, en que aquella funciona con relativa lentitud y tarda un minuto a lo menos en hacer un buen retrato. Al dejar de hablar de este invento, que de fijo despertará en más de un aficionado la impaciencia de poseerle cuanto antes, siento decir que ignora si será muy caro, y que, de todos modos, aun cuando ya en Londres hay cromogramas, ó clichés, y estereoscopos, ó cromoscopos, todavía faltan algunos detalles que arreglar en la cámara para simplificar su uso y poderla poner en manos del público.

No obstante la rapidez con que en España, más aún quizá que en ningún otro país, se va extendiendo el uso de la luz eléctrica, es todavía el quinqué de petróleo el principal elemento de alumbrado en las casas.

El petróleo ha tenido siempre un inconveniente molesto: su mal olor. Pero hoy una manera muy sencilla de hacerse perder.

En el bidón ó en la falta donde se guarda el petróleo se echan una, ó dos, ó tres bolitas de haffalium, según las dimensiones de la vasija. Cada semana, ó más de tarde, en tarde, conforme indique la experiencia, se añade otra bolita de la misma sustancia.

Con ello basta para que desaparezca el olor tan acantual y tan desagradable del petróleo. Además se consigue un resultado no menos importante, como lo es la claridad y la potencia de la luz. Esto último se explica, porque la naptalina es un carburo de hidrógeno muy rico en carbono.

WANDERER.

ESTACION ENOTÉCNICA DE ESPAÑA EN CETTE.

BOLETÍN SEMANAL

Todos los años por este tiempo se paralizan las operaciones por razón de los inventarios y balances contribuyendo no poco a ello las fiestas de Navidad y de Año Nuevo. No debe extrañarse pues que la calma que ya dominaba se acentúe mas, y con mayor motivo si se tiene en cuenta la reserva que se ha impuesto el comercio, por no haberse podido fijar con perfección sobre las cualidades y condiciones de conservación de los vinos de la actual cosecha francesa, y en los cuales hacen este año gran mella los frios.

En el Mediodía, punto siempre el más animado para todos los asuntos de vinos, tampoco revisten importancia las transacciones. Los rojos muy buenos se cotizan de 18 á 20 francos los de 9 á 10 grados y los inferiores de 14 á 17 francos el hectólímetro. Los vinos blancos, que son los que imperan desde el principio de la campaña, y que este año por razón de su carencia y escasez, es posible que su fabricación dure todo el invierno ó hasta que la administración crea conveniente pagarla, gozan del privilegio de ser los únicos que cuentan con abundantes demandas y para las cuales los precios son remuneradores. Los aramos de 9 á 10 grados se venden de 24 á 26 francos el hectólímetro y los bourrets y picpouls de 28 á 32 francos.

Para la gran mayoría de los vinos españoles los mejores centros de contratación de esta nación parecen dormidos, sin que esto quiera decir que no se venda nada y si solo que con pequeñas y sin importancia las operaciones. Aunque a este estado de cosas contribuye sin duda la época en que nos hallamos, se esperaba mucho mayor movimiento en la colocación de nuestros caldos, dadas las mermas de las cosechas de este año en casi todos los países vinícolas del mundo y particularmente en Francia y España.

Intil es, pues, casi que digamos que lo mismo en Cete, que en Burdeos, París y demás plazas donde afluyen de preferencia nuestros vinos, todas las transacciones son difíciles y penosas. Solo las calidades más selectas, que son algo raras, encuentran relativamente fácil colocación, pero los precios que se pagan por ellas, en muchos casos, no están en relación con los que dominan en España. Nuestros vinos blancos que llegan en regulares cantidades, y los hay de bastante diversidad de clases y graduaciones, son objeto de viva demanda, y más se venderán aun, si pudiesen cederse á menos precios. A estos les hacen una terrible competencia los decodados de Argelia y Francia, creyéndose, se posible, especialmente en el mercado de París, que Alemania, por verbi preese de la facilidad de disfrutar en Francia el derecho de la nación más favorecida, introduzca vinos de pasas á poco grado, como disolución alcohólica, y contribuya al descrédito de

ciertas bebidas y á la concurrencia que ya se nota.

Los precios más aproximados de nuestros vinos en París son como sigue: vinos blancos de Huelva, la Mancha y Valencia de 12 á 14 de 32 á 38 francos hectólítro; rojos de Aragón y Huesca 13 á 14 de 32 á 38 francos; Rioja de 11 á 13 de 30 á 36 francos; Alicante de 14 de 33 á 39 francos; Valencia de 10 á 13 de 25 á 33 francos; Cataluña de 11 á 12 de 27 á 32 francos; Priorato de 14 de 34 á 40 francos; Navarra 14 de 33 á 37 francos; mistelas 14 á 15 con 9 ó 10 lico de 40 á 50 francos.

En Burdeos, que durante el próximo pasado Noviembre entraron 22,118 pipas de nuestros vinos las cotizaciones, franco más ó menos, son las siguientes: Aragón de 14 á 15 de 330 á 360 francos; Alicante de 14 de 290 á 310 francos; Rioja de 10 á 12 de 225 á 270 francos; Valencia de 14 á 15 de 250 á 270 francos; Navarra de 14 á 15 de 295 á 350 francos; Cervera de 11 á 12 de 230 á 290 francos; blancos de Huelva y la Mancha de 12 á 13 de 275 á 340 francos; Lodos la tonelada de 905 litros.

EL FOTÓGRAFO

Como tenían aquel aire de pobreza, pues su mobiliario cabía en el carrito de mano, tuvieron que pagar el alquiler adelantado.

Un cuarto en el quinto piso de una casa nueva, en uno de esos boulevares en construcción, llenos de anuncios, de escombros, de solares vallados, tal fué la morada en que hubo de refugiarse nuestro fotógrafo.

En aquel cuarto, compuesto de tres piezas, bastante reducidas, se siente aún el olor á pintura, y la claridad que hay en él hace más triste la desnudez de sus paredes.

En primer lugar, se ve un taller pequeño con su cubierta de cristales y su sombría chimenea á la prusiana, preparada para encenderla si viene gente.

Las fotografías de la familia decoran las paredes de aquel pobre taller; el padre, la madre y los tres hijos, sentados de pie, en grupo, separados, en fin, en todas las posturas imaginables, se encuentran mezclados con algunos monumentos y algunas vistas alteradas ya por el sol.

Esto data del tiempo que estaban ricos, cuando el padre hacía fotografías para entretener el tiempo; ahora están arruinados, y no teniendo otro recurso de que disponer, ensaya sustentarse á los suyos con su pasatiempo de los domingos.

La máquina, que los niños rodean con admiración, ocupa el lugar de honor en medio del taller, y sus brillantes herrajes de cobre y sus gruesos cristales bombeados, parecen haber absorbido todo el lujo de aquella pobre mansión.

Los demás muebles son pocos, viejos, rotos y carcomidos. La mujer viste un traje color azabache de seda muy deteriorado, y el niño, por el contrario, lleva una elegante chaqueta americana, de terciopelo negro fino y un gorro de arti: ta coquetamente colocado en su cabeza calva y llena de ilusiones.

El pobre hombre se agita sin cesar, se cree ya célebre en su arte, y con cierto tono dice á los niños: «No entréis en el cuarto oscuro!»

¡El cuarto oscuro! Se creería, al oírlo, que es el antro de una pitonisa. Y sin embargo, el desgraciado está muy inquieto, porque después de pagar el alquiler de la casa, la leña y el carbón, no queda un cuarto en la caja, y si los clientes no acuden, si la muestra no llama la atención de los que pasen por la calle, ¿qué comerán los niños para cenar? En fin, sea lo que Dios quiera.

La instalación está terminada; todo se halla pronto, y el éxito no depende más que del público.

El padre, la madre, los niños, todos se asoman al balcón, mirando si de tanta gente como pasa, alguno se fija en la muestra y sube; pero no; nadie se para ante ella. ¡Ah! Un caballero se detiene, mira los retratos uno á uno; parece alegre, se va á subir. Los niños, entusiasmados, hablan ya de encender la chimenea; pero la madre, más prudente, les dice: «Esperemos todavía.» Y tuvo razón, pues aquel caballero prosiguió su camino. Pasa una hora, dos, el sol se nubla; sin embargo, aun podrían hacerse algunas pruebas; pero nadie sube. A cada instante se conmueven al oír pasos por la escalera cerca de su puerta; más luego aquellos pasos se alejan; por fin, se oye la campanilla, abren apresuradamente, pero ¡oh cruel decepción! preguntan por el inquilino anterior. Entonces las caras se entristecen, y todos los ojos se prefijan de lágrimas.

«No es posible, dice el padre. Es preciso que hayan quitado la muestra. Anda, ve á verlo, niño»

Un instante después éste vuelve á subir diciendo que aquella está en su sitio, si bien nadie la mira.

Para colmo de desgracia empieza á llover, se meten dentro y cierran el balcón. Los niños tienen frío; pero no se atreve nadie á encender la chimenea, porque no tienen más carbón que el que hay allí. La consternación es general; el padre recorre á grandes pasos la habitación, y la madre se encierra en su cuarto para que no la vean llorar.

«Papá, papá, hay alguien mirando la muestra.» Y no se equivocaba. Es una señora bastante linda. Mira un momento los retratos, parece titubear, levanta la cabeza... ¡Ah! Si todos los ojos que se fijan en ella desde arriba tuvieran el poder del imán ¡qué de prisa subiría la escalera! Por fin, la señora se decide, entra en el portal, sube; ya está ahí. Pronto, una cerilla para encender la lumbrera, los niños fuera del taller, y mientras que el padre mira si el gorro está bien puesto, la madre, conmovida y soñante, se precipita hacia la puerta, que abre de par en par.

«¡Sí, señora, aquí es, le dicen haciéndola entrar y presentándole una silla.» La cliente es del Mediodía, algo habladora, pero muy complaciente.

La primera prueba está mal. «¿Qué importa? Dice aquella buena mujer. Volvamos á empezar.» Y sin la mínima muestra de mal humor, apoya de nuevo el codo en la mesa y su cara en la mano, y mientras que el fotógrafo coloca los pliegues de la falda, se oyen risas ahogadas detrás de la puerta vidriera; son los niños, que se empujan unos á otros para vez á su padre poner la cabeza debajo del paño de la máquina y quedarse inmóvil.

¡Oh! Cuando ellos sean mayores, todos serán fotógrafos. Por fin, el retratista presenta á la señora una buena prueba todavía mojada. En aquel cristal blanco y negro ve

ella con gusto su imagen, manda que le hagan una docena de copias, paga su importe y sale contenta.

Ya se marchó; la puerta está cerrada. ¡Viva la alegría! Los niños, libres ya, bailan en corro alrededor de la máquina. El padre, muy conmovido por su primera operación, se enjuga majestuosamente la frente, y luego, al anochecer, la madre baja apresuradamente á comprar la cena y un libro de asiento, porque es preciso tener orden en todas las cosas.

En aquel libro escribió el padre, con una hermosa letra redondill, el nombre de la señora y la suma que entregó; doce pesetas. Y si bien es verdad que la cena, á la que añadieron una empanada de carne para festear su estreno, algunas provisiones de combustibles, de azúcar y velas, hizo que la partida de gastos igualara á la de ingresos, no se apuraron por eso, pues si en un día de lluvia y de instalación había habido tal entrada, los sucesivos tenían que ser mejores; y la noche se pasó formando proyectos.

Al día siguiente hizo un tiempo hermoso; más nadie se presentó, y no hubo otro remedio más que tener paciencia. Así es, el comercio; pero ¡merced á qué habia sobrado alguna comida, los niños no se acostaron sin comer.

Al otro día, nada aún. Las estaciones en el balcón empezaron de nuevo; más sin novedad; y aquella noche, para cenar, hubo que empeñar un colchón. Dos días, tres, pasaron así. El desgraciado fotógrafo, completamente desesperado, tuvo que vender su cazadora reluciente y su gorro de terciopelo, y no le quedaba ya más que deshacerse de su máquina y ponerse á trabajar de mozo en algún almacén.

La desconsolada madre y los hambrientos niños ya no se asomaban para nada á la calle; pues la creencia de que nadie pensaba en el taller de su padre les influía hasta el punto de olvidarse del muestrario, de la máquina y del cuarto oscuro.

Ya cuando sean hombres no serán fotógrafos. Pero hé aquí que un sábado por la mañana, en el momento en que meros lo esperaban, llaman á la puerta.

Es una boda, una boda entera que invade la fotografía. Todos ambulan retratarse; son gentes sencillas que, no habiéndose puesto guantes más que una vez en su vida, quieren conservar el recuerdo de aquel día.

La entrada subió á treinta y seis pesetas; al otro día el producto del trabajo subió al doble, y en lo sucesivo ya no solo no faltó nada á la familia, sino que pudo vivir con cierta holgura, proporcionarse algunas satisfacciones y atender á la educación de los niños.

Este es uno de los muchos dramas que ocurren con harta frecuencia en el misterio de la existencia en las grandes poblaciones.

ALFONSO DAUDET.

NOTAS DE SAN FERNANDO

Varios vecinos de la calle La-Herrán, se han asociado para suscribirse con una cuota mensual, con la cual abonarán al señor Administrador de la Fabrica del Gas, el importe de lo que consuma la farola del alumbrado público establecida en el centro de esta calle, y que es una de las suprimidas con arreglo al nuevo plan económico de alumbrado.

En otras calles que se encuentran en situación tan oscura, como la de La-Herrán, sabemos que sus vecinos piensan hacer lo mismo.

Nuevo despido de operarios, hubo el Lunes último en el Arsenal de la Carraca. Parece que este despido obedece á cierto acuerdo tomado por la Excm. Junta Administrativa de dicho establecimiento, para que con los jornales de los 46 operarios transitorios despedidos últimamente, se les aumenten los jornales á los que llevan muchos años y méritos y no gozan más que un jornal menor de dos pesetas.

Muy justo es se tenga en cuenta esto, pero pienso resulta el despido de otros infelices.

Para principios del próximo año, contraerá matrimonio, en esta localidad, la distinguida Srta. Concepción Ibañez y Valera, con el ilustrado oficial de la Armada, Sr. Lora.

Se encuentra enferma desde hace unos días, la respetable Sr. D.ª Enriqueta de la Torre de Madariaga, cuyo rápido y completo restablecimiento deseamos.

SEMBLANZAS FEMENINAS

DEL LIBRO EN PENA «DE AQUÍ Y DE ALLÍ» por Fernando de Madariaga.

SRTA. MARIA DEL ROSARIO MONTES DE OCA y CERVERA. Bajo del cielo - donde aun la esperanza permiso del Padre, por una escala que formó con nubes y ráfagas de aire.

Con igual rapidez que la del rayo recorrió las etéreas soledades, y ya en tierra, los pájaros canoros la entonaron dulcísimos cantares.

Una vez conocida en las alturas pérdida tan notable, negó el sol los fulgores de su lumbrera y lloraron los ángeles; y por eso las gotas de rocío que irradian de las flores en los cálices no son condensaciones de vapores como dicen los sabios... ignorantes, son lágrimas verdaderas por millones de millones de arcángelos que lloran sin consuelo la ausencia del hermano incomparable; y como fué la flor más apreciada de los jardines del Eterno Padre, por los pliegues del manto de la noche resbalan sin cesar, puras, brillantes, para esmaltar las hojas de las flores, á los besos del aura evaporarse, para nacer de nuevo y caer silenciosas como antes.

San Fernando 24/12/97. J. M. P.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

Viernes 24 de Diciembre.

En el tren correo de anoche llegó á Cádiz el popular redactor de la *Corresponsalía de España* Sr. Mestre Martínez, el incansable propagandista de los trenes *bolijos*, el ya famoso Patriarca de lo que hemos dado en llamar la *orden bolijil*.

Saludamos con el debido respeto al popular Patriarca bolijil y le damos nuestra sincera bienvenida.

Entre los nombres de los autores premiados en los Juegos Florales del Ateneo, que están saliendo á relucir antes de tiempo, figuran los de los señores: D. Eduardo Escobar y D. José Rodríguez Fernández, que han obtenido premio por sus composiciones musicales; D. José Morillo, que ha sido premiado por un excelente dibujo; don Enrique Funes, D. Narciso de la Hoz, don Antonio Crivell, D. Manuel Rodríguez Martín y D. Santiago Casanova, premiados en los diversos temas literarios y científicos.

El ilustrado periódico *La Dinastía* publica hoy un excelente número dedicado en su mayor parte á la solemne fiesta que celebra en la actualidad el mundo católico. Los trabajos dedicados á la *Noche Buena* en las columnas de *La Dinastía*, son debidos á los escritores más distinguidos de Cádiz. Véase el sumario y nos ahorramos elogios inútiles:

«En la Iglesia», por D. José María León y Domínguez; «En la calle», por Joaquín Navarro; «En la guerra», por José Mendez; «En los salones», por «Franklin Junior»; «En la vía», por Enrique Martínez; «En la imprenta», por Rafael de la Viesca; «Del artista», por Carmen Gobeña; «Del poeta», por Ricardo Cano; «Del periodista», por Antonio Milego; «Del médico», por Ramón Venturi; «Del político», por Francisco Alonzo y Bayo; «Del estudiante», por Eduardo Moreno López; «Del preso», por Ceferino Rodena; «Del torero», por Manuel Grosso, y «La misa», por Juan A. del Campo.

Damos la enhorabuena al ilustrado colega conservador.

En la madrugada de ayer intentaron fugarse de la cárcel de esta capital varios presos, haciendo un agujero en el techo y saltando por él á la azotea. Hasta ahora no ha salido al público la noticia.

Gracias á la exquisita vigilancia que se tiene en la cárcel, no lograron su propósito los presos en cuestión. Ellos mismos de sistieron de la empresa juzgándola imposible.

Los presos que intentaron fugarse son Miguel Conde Barranco, autor de un delito de homicidio; Juan Peña García, uno de los autores del crimen de la viña de San Francisco de Jerez, y Julian Pista Delgado preso por el delito de lesiones.

En los centros oficiales ha habido hoy escaso movimiento. La solemne fiesta de mañana ha hecho dar de mano á la lucha diaria, y todos los asuntos quedan paralizados hasta que se cierre este paréntesis de paz á que las fiestas de la Pascua obligan.

El diputado á Cortes D. Rafael de la Viesca estuvo conferenciando extensamente con el Presidente de la Diputación. El Sr. López Aldazabal marchará á Chiclana esta tarde y regresará á Cádiz el Lunes por la mañana.

Las oficinas de la Diputación se han cerrado hoy más temprano que de ordinario en atención á las fiestas de mañana.

Ha sido nombrado Delegado de Hacienda de esta provincia el Sr. D. Enstacio López Puñdo que hasta ahora ha estado desempeñando igual cargo en la provincia de Oviedo.

Mañana marchará á Villamartin nuestro querido amigo y compañero el redactor de *El Renacimiento* D. Manuel Caballero Pacheco, que pasará varios días en aquel pueblo.

El Corresponsal.

EN LA ESCUELA DE LA ASOCIACIÓN DE CATÓLICOS.

Ayer tuvimos el gusto de asistir á la distribución de premios que un apreciable jerezano, muy conocido por sus prácticas caritativas, ha donado á los alumnos de la Escuela de la Santísima Trinidad, en recompensa de la aplicación y buen comportamiento que durante el año han observado.

El acto comenzó á la una y media de la tarde, cantando los alumnos un precioso coro con acompañamiento de piano, y después de un bonito discurso pronunciado por el alumno Malasca y Zorrilla, en el que expresó su agradecimiento en nombre de sus compañeros por los muchos beneficios que dispensaba el distinguido protector de la Escuela, se procedió por el Sr. Presidente, nuestro querido amigo D. José Esteve, y por el Sr. Secretario de la Asociación señor Franco Lopez Cepero á la distribución de los mencionados premios, consistentes en dos capas, 19 ternos de invierno para los niños mayores, cuatro para otros tan os más pequeños y nueve pares de zapatos.

Terminado el reparto cantaron los alumnos unas lindas composiciones, terminando con un *Adios á la Virgen*, cuyos cánticos perfectamente ejecutados, vienen á probar una vez más la constancia y excelentes condiciones del Director de esta Escuela, el Sr. Santamarina, que es incansable en todo lo que se relaciona con la enseñanza en tan benéfico Establecimiento.

Hoy después de la Misa, á la que asistieron los alumnos, serán éstos obsequiados con esquisitos dulces donados por el Sr. Esteve.

Digno ejemplo es este acto y otros análogos, que en estos días se han efectuado en varios centros de instrucción; y ellos nos impulsan á exigir al católico vecindario á que no olviden que la Escuela de que nos ocupamos carece de recursos para su sostenimiento, y si ha de continuar en el próximo año, es indispensable, absolutamente indispensable, que aumente la cuota mensual, cualquiera sea por pequeñas cantidades, en lo cual harían un buen digno del mayor aplauso los amantes de estas uti isimas instituciones.

Sería verdaderamente extraño que desapareciera tan acreditada escuela, cuyos resultados son muy satisfactorios, llenando una de las primeras necesidades de la población, cual es la enseñanza católica á los hijos de los obreros.

LA NOCHE BUENA

Esta se presentó algo desapacible, por causa de haberse levantado un fuerte viento; pero esto no fué obstáculo para que el público se lanzara á la calle, acudiendo á los templos, en los cuales se celebró con la solemnidad acostumbrada la Misa de Navidad llamada vulgarmente *Misa del Gallo*. El artístico templo de Santiago estaba literalmente lleno de fieles, en el coro oyeron la Santa Misa el alcalde Sr. Orozco, el conde de los Andes, el capitán de la guardia civil y otras notables y distinguidas personas.

También se celebró la misa del Gallo, que dijo el P. Valero en el precioso oratorio de las Hermanas de la Caridad, de la Casa-Cuna, asistiendo al acto religioso el director del establecimiento D. Sebastián Romero García, el director del Hospicio D. Vicente Pérez de la Riva y algunas familias de las más distinguidas de la población.

POR LAS CALLES.

A la una y cuarto de la madrugada y cuando salían de los templos los asistentes á los actos religiosos, se inició una ligera llovizna que hizo que la multitud corriese más que de prisa á sus casas.

Sin embargo, como la lluvia cesó, á poco de iniciarse, no dejaron por eso de verse animadas las calles, hasta las dos de la mañana en que se retiraron á sus respectivas casas, en muchas de las cuales hubo cenas más ó menos suculentas, según las condiciones económicas de cada cual.

Según nuestras noticias, recogidas á altas horas de la madrugada, no ocurrió nada que haya podido turbar la religiosidad en los templos, ni tampoco ningún lance desagradable en ningún punto de la ciudad.

Gacetas.

CO-RESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Almanaque de la Ilustración para 1898 - Se vende en la librería calle Larga, núm. 33.

Agenda de bufete para 1898 - Se vende de varias clases, en la librería, calle Larga, núm. 33.

HUERTAS. - Se arriendan las dos de «El Pinar» en la hacienda del mismo nombre de este término.

Paja. - En el rancho de San Cayetano, en el camino conocido por «La Gran Vía», se vende á 26 real s la carga de 21 espertones ó 2 reales arroba.

Los vales pueden recogerse en la bodega, calle Ponce, núm. 12.

Rancho. - Desde San Miguel se arrienda el de «Canoas de Aduzar» de este término.

Huerto. - Se arrienda el huerto del Albalaño lindante con el abrevadero de dicho nombre en Cañada Ancha.

Botas vacías. - Se desean adquirir de la forma de las de Tarragona.

Para todos estos detalles, darán razón, calle de Ponce núm. 12.

Almanaque del Arzobispado de Sevilla. - La edición oficial aprobada por el Pleno de la Diócesis, consta de un cuaderno en 8.º prolongado, que se vende á 30 centimos en la Librería, calle Larga, 33.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 23 DE DICIEMBRE.

Temperatura máxima	18.0
mínima	3.5
media	40.7
máxima al sol	21.7
Radiación solar	37.8
Radiación terrestre	0.5
Tensión del vapor de agua	9.0
Estado higrométrico del aire	60.6
Presión barométrica media, á 0.º	75.91
Evaporación en milímetros	1.3
Lluvia en m. m.	0.0
Viento reinante	S. E.
Velocidad del mismo	24.6

Para dar descanso á nuestros operarios, y siguiendo la costumbre establecida todos los años en la presente festividad, mañana no se publicará EL GUADALETE.

El Domingo á la una de la tarde irán al sitio llamado *Campo de instrucción* en la carretera de Capuchinos, los niños de la Escuela-deposito, en donde se les dará una comida costeada por varias distinguidas señoras y señoritas según dijimos en nuestro número de ayer.

Además de esto, se les repartirán 300... que un estimable convecino nuestro...

Mañana Domingo á las diez de la misma cantará su primera misa el...

Por un involuntario olvido dejamos ayer de anunciar la aparición de la...

Estamos autorizados para anunciar que las personas que deseen tomar...

A pesar del escaso tiempo que hay ya de que disponer, no pudiera la Sociedad...

Aquel suceso tremebundo que iba á hacer estremecer de espanto á la...

En todas partes se han hecho comentarios y se ha dado ha pensar, á hacer...

Este viaje fué ayer comentadísimo entre algunos políticos, que demostraban...

Acá de la frase famosa: «Ni se ha hundido el firmamento...

Leemos en «El Renacimiento»:—En el express de ayer salió para Madrid el...

Dicen de Madrid: «El billete del premio gordo lo ha vendido D. Manuel Lorente...

La guardia Municipal detuvo ayer á un individuo que sustrajo kilo y medio de pan...

Dicen de Madrid: «El alcalde de Sevilla, Sr. Atienza, ha celebrado una entrevista con el intendente...

Se ha repartido el número 219 de la Revista Teatral que se publica en Cádiz...

Texto: Veladas teatrales: En el Principal, por José Fernández.—Siluetas teatrales: El retrato de hoy, por El Marqués de...

Manuel Fernández Mayo.—Notas.—Correspondencia artística: Desde Sevilla, por José López Polledo...

Viaje y divorcio:—Un periódico de Ciudad Real de la siguiente original noticia:

Un vecino de la calle de Benavente bajo quiso celebrar la Pascua, y empezó por golpear á su mujer...

Noticias de Sevilla:—La cantidad que se recauda anualmente por derecho de consumos...

A pesar de ser ya muy conocidas las Agendas de bufete que los señores Bailly-Baillière...

Navegación.—Vapores de la C. Trasatlántica, de Barcelona. El Montserrat llegó el Lunes 20 á Puerto Rico...

Ni de noche ni de día recurrió al opio para dormir.—New York Life Insurance Co. Certifico que sufriendo de una tos sumamente fuerte...

Observación importante.—Cualquier catarró por más antiguo que sea será curado en pocos días con el uso de las Píldoras expectorantes del Dr. Heinzelmann...

Los estufios embalsamados que d solidan os pñares marítimos ejercen acción curativa segura en las afecciones de los brónquios y los pulmones...

Se vende una parte de viña llamada «La Estreza» p go del Barrascal, compuesta de noventa aranzadas...

Se alquila desde ahora en la calle de Paraje, un local compuesto de tres bodegas y p u to con cabida total de 180 botas de asiento...

Pérdida.—La de un reloj de oro remontorij sujeta á un imperdible en forma de lazo que se extravió en la tarde del Mr-jes 14 del corriente en Capuchinos...

El profesor en Medicina y Cirujía, D. Juan G. Harro Lobos, ha trasladado su domicilio á la calle de Aroos, núm. 10.

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—El Carén. MAÑANA.—San Juan de los Caballeros. SANTO DE HOY.—La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo y Sta. Anastasia m.

El antiguo y acreditado horno de la calle Escue as 19, trasladado á la calle Ventura Misa 11, para mayor comodidad del público...

Se alquila una accesoria en la calle Bizcocheros, núm. 19.—En la calle de las Naranjas, núm. 22, dar n razón

COK Y CARBONCILLA. Desde 1.º de Enero próximo cesa la venta de dicho combustible por la fábrica de Gas de esta ciudad...

COK Y CARBONCILLA. Desde 1.º de Enero próximo cesa la venta de dicho combustible por la Fábrica de Gas de esta ciudad...

MANUEL PIO BARROSO Y LABRAÑA. LOS AVISOS, EVORA, 20, TELÉFONO 132. Tortas de polvo.—Las renombradas y ricas tortas de manteca y aceite que se vendían en el establecimiento que estuvo situado en la L. ncería...

Una francesa católica con buenas referencias desea colocarse de nñera. Tiene mucha práctica y conoce el alemán. info. marán: plaza de R. Rivero, núm. 1.

Relación de una niña enferma. Sólo hay un remedio infalible para la tendencia al raquitismo y demacración de la infancia, y éste es la Emulsión Scott. Cuando los niños no medran, cuando nacen endeble y se quedan delgados...

Se vende una parte de viña llamada «La Estreza» p go del Barrascal, compuesta de noventa aranzadas, con magnífico caserío, lagares, máquinas, e.º.—Dar n razón en Jerez, calle G. anados, núm. 10, Don Francisco Amador; y en Cádiz, Verónica 16

Se alquila desde ahora en la calle de Paraje, un local compuesto de tres bodegas y p u to con cabida total de 180 botas de asiento.—Para informes, escribir río Pozo Olivar, núm. 16.

Pérdida.—La de un reloj de oro remontorij sujeta á un imperdible en forma de lazo que se extravió en la tarde del Mr-jes 14 del corriente en Capuchinos...

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—El Carén. MAÑANA.—San Juan de los Caballeros. SANTO DE HOY.—La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo y Sta. Anastasia m.

segundo premio, ha tenido que esconderse huyendo de las felicitaciones de sus numerosos coparticipes. La alegría de estos es extrema. Un décimo del segundo premio lo tiene un matrimonio joven de buena posición...

Condena. El Juzgado que entendía en el crimen de Guadarrama ha dado veredicto de culpabilidad siendo condenados á muerte los procesados. Madrid 24 de Diciembre de 1897, á las 6 de la tarde.

Escusas hipócritas. Un telegrama de Nueva York dice que el Gobierno de Washington insiste en sus disculpas por la ineficacia de sus gestiones para impedir las expediciones filibusteras. Al propio tiempo elogia la sinceridad con que Sagasta ha planteado las reformas de Cuba.

Importa poco. Se ha constituido el nuevo ministerio chileno. No se entienden. Se considera imposible la inteligencia entre los silvelistas y los grupos que fluctúan entre el romerismo y el Directorio.

Ultima hora. Madrid 24, 10 noche. En Barcelona se ha encontrado en la calle de Olegario, una granada de cañón Krup. Se supone que la abandonaron, temiendo al compromiso. Ha sido depositada en el Gobierno civil.

Madrid 24, 10,20 noche. En la inauguración del nuevo Círculo Conservador. Pidal dirá que la jefatura de los conservadores le corresponde al Sr. Silvela. Villafranca ha declarado al heroico teniente Munizabal, defensor de Guamo, hijo adoptivo.

Madrid 24, 10,50 noche. Es inexacto que se piense en licenciar al ejército de Filipinas. Solo se repatriará á los enfermos. El general González Muñoz embarcará en el vapor que sale el día 30, con rumbo á Puerto Rico.

Madrid 24, 11 noche. Se ha cerrado la negociación pública de las obligaciones de Aduanas. Se ha formalizado un préstamo de 36 millones que hace el Banco de España con destino á la campaña de Cuba.

Madrid 24, 11,50 noche. El balance del Banco de España arroja el siguiente resultado: El oro ha tenido un aumento de pesetas 909.373; la plata ha disminuido 20.467.251 pesetas y los billetes han aumentado pesetas 9.798.000.

Estado de servicios municipales. DIA 23 DE DICIEMBRE. CARCEL. Presos existentes del día anterior... 83. Id. entrados en el día de la fecha... 0. Total... 83. Han salido... 7. Quedan... 61.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día... 21. Recetas servidas por la farmacia del Hospital... 1:8. No drizas que se pagan de este capítulo... 25. Transeuntes accorridos... 0.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Entramos existentes en el día anterior... 152. Entrada en el día de la fecha... 5. Total... 157. Baja por curad.s... 6. Id. por fallecidos... 0. Existencia que queda... 151.

Relación del número de trabajadores empleados en las obras municipales: Cementerio... 5. Angustias... 7. Don Juan... 4. Topete... 3. Total... 19.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses degolladas en el día 24. Vacuno... 28. 2831 0/0 kls. 1'52 cta. Lanar... 25. 411 000 » 1'30 » Cabritos... 0. 00 000 » 0'00 » De cerda... 73. 71.01 090 » 1'60 »

VAPORES. ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. SÁBADO 25. 11 de la mañana... 12 45 de la tarde. 2 45 de la tarde... 3 45 de la idem. DOMINGO 26. 11 45 de la mañana... 12 45 de la tarde. 2 45 de la tarde... 3 45 de la idem.

